Universidad José Carlos Mariátegui



FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES

ESCUELA PROFESIONAL DE DERECHO

Modalidad de enseñanza: Presencial Grado que Otorga: Bachiller en Derecho

Título que Otorga: Abogado

2025



Universidad José Carlos Mariátegui

SECRETARÍA GENERAL

RESOLUCIÓN DE CONSEJO UNIVERSITARIO Nº 1487-2024-CU-UJCM

Moquegua, 27 de diciembre de 2024

VISTO:

El Oficio N° 650-2024-VRA/UJCM, con fecha de recepción 19 de diciembre de 2024, presentado por la Dra. Hilda Elizabeth Guevara Gomez, Vicerrectora de Investigación de la Universidad José Carlos Mariátegui, sobre aprobación de documentos respecto a medios de verificación de la Condición Básica de Calidad III, Componentes 3.2, 3.3 y 3.4, Indicadores 13, 15, 16 y 17, de la Superintendencia Nacional de Educación Superior Universitaria (SUNEDU), para la presentación del expediente de licenciamiento institucional de esta Casa Superior de Estudios; y,

CONSIDERANDO:

Que, el art. 18° de la Constitución Política del Estado, concordante con el art. 8° de la Ley Nº 30220, Ley Universitaria, precisa que, cada Universidad es autónoma en su régimen normativo de gobierno, académico, administrativo y económico. Las Universidades se rigen por sus propios Estatutos en el marco de la Constitución y de Leyes;



Que, mediante Resolución de Consejo Universitario N° 0408-2022-CU-UJCM, de fecha 11 de febrero de 2022, en su artículo primero, se dispuso que la Universidad José Carlos Mariátegui, se presente a un nuevo proceso de Licenciamiento, de acuerdo a la normativa establecida para tal fin; en su artículo segundo, se encargó a la Oficina de Calidad Universitaria y Acreditación, la socialización de la normativa respecto al nuevo proceso de Licenciamiento; y en su artículo tercero, se precisó que para la implementación de lo dispuesto en el artículo primero de la Resolución, se deberá designar la Comisión Responsable del Licenciamiento Institucional de la Universidad José Carlos Mariátegui;

Que, mediante Resolución de Consejo Universitario N° 1287-2024-CU-UJCM, de fecha 15 de noviembre de 2024, se ratificó la Resolución Rectoral N° 0615-2024-R-UJCM, de fecha 04 de noviembre de 2024, que en su artículo primero, aprueba la conformación de la Comisión de Licenciamiento de la Universidad José Carlos Mariátegui, conforme se detalla en la parte resolutiva de la Resolución; y, en su artículo segundo, se dejó sin efecto, toda disposición que contravenga lo establecido en el artículo primero de la Resolución:

Que, la Resolución del Consejo Directivo N° 043-2020-SUNEDU/CD, publicada el 25 de mayo de 2020, aprueba el Reglamento del procedimiento de licenciamiento para universidades nuevas"; y, la Resolución de Superintendencia N° 0055-2021-SUNEDU, publicada el 16 de septiembre de 2021, aprueba las "Consideraciones para la valoración de los medios de verificación establecidos en la matriz de condiciones básicas de calidad, componentes, indicadores y medios de verificación, por tipo de universidad";



Que, la Condición Básica de Calidad III: La Oferta Académica, Recursos Educativos, y Docencia, señala que: La Universidad cuenta con una propuesta de programas académicos coherente con su Modelo Educativo, que responde a las políticas nacionales, regionales e internacionales, así como responde a las necesidades y demandas productivas, laborales, sociales y/o académicas de la sociedad. Esta propuesta tiene una ruta formativa definida, infraestructura física, soporte tecnológico, recurso docente y no docente disponible para iniciar su funcionamiento. Además, tiene una planificación para su implementación, que garantiza la sostenibilidad de los mismos; y:

Que, mediante Oficio N° 650-2024-VRA./UJCM, con fecha de recepción 19 de diciembre de 2024, la Dra. Hilda Elizabeth Guevara Gomez, Vicerrectora Académica, eleva al Despacho de Rectorado, para su aprobación en sesión de Consejo Universitario, los documentos debidamente codificado en el Formato ISO 9001, respecto a medios de verificación de la Condición Básica de Calidad III, Componente 3.2, Indicador 13; Componente 3.3, Indicador 15: MV8; Componente 3.4, Indicadores 16 y 17, de la Superintendencia Nacional de Educación Superior Universitaria (SUNEDU), para la presentación del expediente de licenciamiento institucional de esta Casa Superior de Estudios.

Que, mediante Expediente N° 03062-R-UJCM, de fecha 19 de diciembre de 2024, el Rector de la Universidad José Carlos Mariátegui, considera que la documentación citada en el párrafo precedente se trate en el Pleno de Consejo Universitario;

Que, en Sesión Extraordinaria de Consejo Universitario, realizada en forma virtual, el día 27 de diciembre de 2024, se puso a consideración de los señores consejeros, el pedido efectuado por la Dra. Dra. Hilda Elizabeth Guevara Gomez, Vicerrectora Académica de esta Casa Superior de Estudios; y, previo análisis y debate, se acordó por unanimidad, aprobar, los documentos respecto a medios de verificación de la Condición Básica de Calidad III, Componentes 3.2, 3.3 y 3.4, Indicadores 13, 15, 16 y 17, de la Superintendencia Nacional de Educación Superior Universitaria (SUNEDU), para la presentación del expediente de licenciamiento institucional de la Universidad José Carlos Mariátegui, los cuales se detallan en la parte resolutiva de la presente Resolución; y,

Estando a la documentación sustentatoria, a lo acordado en Sesión Extraordinaria de Consejo Universitario, realizada en forma virtual, el día 27 de diciembre de 2024, y en uso de las atribuciones que le confiere el Art. 58° del Estatuto de la Universidad, concordante con los Art. 58° y 59° de la Ley Universitaria, Ley N° 30220, y demás normas vigentes;

Celular: 953502284

...//



Universidad José Carlos Mariátegui

SECRETARÍA GENERAL

RESOLUCIÓN DE CONSEJO UNIVERSITARIO Nº 1487-2024-CU-UJCM

Moquegua, 27 de diciembre de 2024

SE RESUELVE:

Artículo Único. - APROBAR, los documentos respecto a medios de verificación de la Condición Básica de Calidad III, Componentes 3.2, 3.3 y 3.4, Indicadores 13, 15, 16 y 17, de la Superintendencia Nacional de Educación Superior Universitaria (SUNEDU), para la presentación del expediente de licenciamiento institucional de la Universidad José Carlos Mariátegui, los cuales se detallan a continuación:

CONDICIÓN BÁSICA DE CALIDAD III

- COMPONENTE 3.2 INDICADOR 13:
 - MV2 REGLAMENTO DE CREACIÓN DE LAS CARRERAS PROFESIONALES.
 - MV3 PLANES DE ESTUDIO DE LAS CARRERAS PROFESIONALES.
- COMPONENTE 3.3 INDICADOR 15:
 - MV8 PLAN DE IMPLEMENTACIÓN PROGRESIVA DE LOS LABORATORIOS Y TALLERES.
- COMPONENTE 3.4 INDICADOR 16:
 - MV1 PLAN DE IMPLEMENTACIÓN DE LOS SISTEMAS INTEGRADOS DE INFORMACIÓN.
- COMPONENTE 3.4 INDICADOR 17:
 - MV1 PLAN DE IMPLEMENTACIÓN DE LOS SISTEMAS INTEGRADOS DE INFORMACIÓN (REPOSITORIO ACADÉMICO).

De conformidad a lo acordado en Sesión Extraordinaria de Consejo Universitario, realizada en forma virtual, el día 27 de diciembre de 2024, a los considerandos y a la documentación que forma parte de la presente Resolución.

REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE, CÚMPLASE Y ARCHÍVESE.

SECRETARÍA

IIVERSIDAD "JOSÉ CARLOS MARIÁTEGUI"

Dr. LUIS DELFIN BERMEJO PERALTA

UNIVERSIDAD "JOSÉ CARLOS MARIÁTEGUI"

DR. ARTURO JESUS COSI BLANCAS

SECRETARIO GENERAL

Celular: 953502284

Č

• OCJA C.C. ARCHVO

ÍNDICE

I.	PRESENTACIÓN	5
II.	MARCO TEÓRICO	6
III.	MARCO NORMATIVO	9
IV.	OBJETIVOS GENERALES	10
٧.	PERFIL DEL ESTUDIANTE INGRESANTE	10
VI.	PERFIL DEL GRADUADO	11
VII.	PLAN DE ESTUDIOS	13
7.	1 Cuadro de asignaturas	13
7.2	2 Sumillas de las asignaturas:	23
7.3	3 Malla Curricular	74
7.4	4 Evaluación de las competencias	76
VIII	ESTRATEGIAS DIDÁCTICAS	76
IX.	RECURSOS PARA LA ENSEÑANZA	78
X.	PROCEDIMIENTOS DE EVALUACIÓN DEL APRENDIZAJE	78
AN	EXO: MATRIZ DE EVALUACIÓN DE COMPETENCIAS	81
Ri	ibliografía	98



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	5 de 100

I. PRESENTACIÓN

La Programa académico de derecho investiga y forma profesionales para comprender y aplicar las leyes y el ordenamiento jurídico del país y del mundo, los cuales regulan la conducta externa de las personas, la convivencia social, la resolución de los conflictos de relevancia jurídica, la consecución del bien común de la sociedad, la observancia de los derechos fundamentales, estado social y democrático; involucra el estudio de los sistemas alternativos para la efectiva resolución de conflictos; y, reflexiona sobre la ciencia del derecho como factor de desarrollo sostenible.

El currículo de estudios de la Escuela de Derecho de la Universidad comprende el estudio de Derecho Público y Derecho Privado. El primero se aboca a la comprensión del ordenamiento jurídico inherente a las relaciones entre las personas naturales, jurídicas y la institución que promueve el poder y orden público; en tanto involucra disciplinas como el arbitraje y conciliación, derecho administrativo, derecho procesal, derecho ambiental, derecho de protección al consumidor, derecho internacional y el derecho tributario. El derecho privado estudia las relaciones jurídicas entre particulares, sin excluir la intervención del Estado en la regulación de los derechos y deberes que existen entre sus ciudadanos. Los programas son el derecho del trabajo en cuanto a su relación con la seguridad social y legal de los recursos humanos, el derecho internacional privado y el derecho registral (INEI, 2018).

En esa línea, el currículo propuesto propone que los Estudiantes de esta carrera durante los doce ciclos de estudio lograrán desarrollar competencias integradoras estas competencias se articulan a las funciones o desempeño que el mercado laboral de la región y el país necesita. El profesional en derecho desarrollará las competencias y demostrará conocimientos, capacidades, habilidades, valores, y actitudes que lo habilitan para diagnosticar, diseñar, planear, investigar, desarrollar, gestionar y evaluar proyectos y programas jurídicos – sociales que contribuyan a transformar y a humanizar la sociedad (Directo Marketing Research, 2024)



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	6 de 100

II. MARCO TEÓRICO

La doctrina jurídica en América Latina, al parecer procura trascender la dicotomía la tradición jurídica romano-canónica y la angloamericana, en procura de una armonía tanto en el estudio dogmático como en el empírico, ya que tanto la inclinación exclusiva por la enseñanza teórica.

En la actualidad, la disciplina jurídica de imbuye de la interdisciplinariedad, procurando alejarse de la reducción dogmática a la normatividad jurídica nacional, lo que impide el avance de conocimientos en el campo de lo público, privado, social y lo internacional dentro de un contexto de relaciones sociales mundiales cada vez más complejas (Mora, 2022). Las escuelas de derecho educan a los estudiantes no solo sobre las leyes de su propio país, sino también sobre el derecho internacional. Ello les permite a sus graduados trabajar efectivamente dentro de su propio sistema legal nacional, pero también participar en asuntos legales internacionales y comprender cómo se interceptan y afectan las leyes de diferentes jurisdicciones. También abarca los diferentes sistemas legales en el mundo, como el derecho común, el derecho civil, el derecho consuetudinario y los sistemas legales religiosos. Esta comparación de sistemas ayuda a los estudiantes a entender mejor la diversidad legal global y a estar mejor equipados para manejar casos que involucren jurisdicciones internacionales. No está demás mencionar, que las escuelas de derecho también incorporan temas globales en sus currículos, como los derechos humanos, el medio ambiente y la ley de comercio internacional. Esto prepara a los estudiantes para abordar problemas que trascienden las fronteras nacionales.

Una estrategia ineludible por su contemporaneidad, es la cooperación y las redes. Las escuelas de derecho suelen tener relaciones y colaboraciones con instituciones en otros países. Esto puede incluir programas de intercambio, conferencias internacionales y colaboraciones en investigación. Este tipo de interacción permite a los estudiantes y profesores de derecho estar en sintonía con los desarrollos legales globales y mantenerse conectados con sus colegas en todo el mundo.

En ese contexto, la producción de los conocimientos en las ciencias jurídicas se fundamenta en enfoques complejos que involucran la teoría y la praxis. El situar la



Código:	VA-PP-005				
Revisión	01				
Fecha:	14-11-2024				
Página:	7 de 100				

atención sobre esto forma parte de un necesario rigor investigativo, teniendo claridad de su proceso como actividad autoconsciente, la relación epistémica sujeto-objeto de conocimiento, los aportes sobre la realidad biológica del sujeto, las epistemologías de segundo orden y las perspectivas constructivistas8. En el plano metodológico, resulta ineludible los diálogos disciplinarios acercamientos multi inter y trans disciplinarios. "En las épocas actuales resulta indispensable comprender lo anterior, toda vez que se está frente a nuevos escenarios que han desafiado no solo a los conocimientos tradicionales - sus matrices, modelos y teorías-, sino que a la propia manera de producir el conocimiento científico. Esta preocupación surge en el contexto de revoluciones científicas, las que se han caracterizado como aquellos momentos en los cuales una comunidad científica se da cuenta que un paradigma existente ha dejado de funcionar adecuadamente en la exploración de un aspecto, que el mismo paradigma, había previamente mostrado el camino se ha desenvuelto en los distintos ámbitos del conocimiento científico" (Taeli Gómez, 2021).

El ordenamiento jurídico del país, establecido en la Constitución de la República, alude a los referentes nacionales e internacionales del Derecho, como disciplina epistemológica y como la praxis jurídica. La constitución establece los procedimientos de creación de las leyes y demás normas, dictadas por los órganos o entes que tienen potestad normativa según sus pautas. El referente primero, de la normativa nacional e internacional, son los derechos humanos, de observancia obligatoria por todas entidades y personas. Son un límite tanto al ejercicio de nuestra libertad individual como al ejercicio del poder público del Estado. El Tribunal Constitucional ha señalado que en todo derecho fundamental hay una dimensión subjetiva —que es el derecho de cada persona a gozarlo— y la dimensión objetiva, que consiste en que cada derecho fundamental es una barrera que prohíbe violentarlo a los poderes del Estado. La praxis de los derechos humanos es entonces un deber para el ejercicio del poder público y tiene como finalidad elevar las condiciones y calidad de vida de los seres humanos (Rubio, 2019).

La Constitución establece las fuentes de las disposiciones normativas peruanas, mencionado por su rango a la Constitución primero, luego a leyes, decretos legislativos, decretos de urgencia, tratados, decretos supremos, ordenanzas



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	8 de 100

regionales, ordenanzas municipales, decretos regionales, decretos de alcaldía, convenios colectivos, costumbres, etcétera. Los tratados internacionales son creados por entes dotados con subjetividad internacional como son los Estados u organismos internacionales, con el fin de generar derechos y obligaciones jurídicas, pero que requieren su adopción específica en un país en particular para su vigencia nacional. Otra fuente de Derecho lo constituye la jurisprudencia, sentencias emitidas por las salas especializadas de la Corte Suprema de la República, instancia máxima del Poder Judicial, fijando principios jurisprudenciales. Sus variantes son las sentencias normativas y las sentencias de inconstitucionalidad y acción popular. Otras fuentes de Derecho, en particular bajo el enfoque pragmático con los pactos colectivos y la costumbre (Rubio, 2019).

Sin embargo, en el paradigma interdisciplinar inherente a las ciencias jurídicas, también son referentes los diversos estudios que se han desarrollado en fenómenos sociales como la violencia, la pobreza, el deterioro ambiental, las relaciones de género, entre otros; los cuales dan cuenta de la imperiosa necesidad de las ciencias jurídicas para innovar y desarrollar enfoques de carácter holístico. Disciplinas como la psicología social, la sociología, la economía, la estadística, han producido una riqueza de conocimientos verificados sobre la posibilidad de influir y manipular comportamientos, y sobre las consecuencias sociales de tipo particulares de comportamiento. Estos conocimientos deberían formar parte de la educación explícita de los abogados (De Fierro, Ahumada, C Peña, 2019).

Retomando a (Rubio, 2019), entre los referentes internacionales del Derecho, en particular los de los Derechos Humanos, son los tratados internacionales y demás convenios entre los Estados como la Organización de la Naciones Unidas (ONU), Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO), Corte Internacional de Justicia (CIJ – Haya), Corte Internacional de Derechos Humanos (CIDH), Organización Internacional del Trabajo (OIT), etc. Por ejemplo, el Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos, ha publicado una recopilación de los principales tratados internacionales de derechos humanos, que incluye la Declaración Universal de Derechos Humanos, el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, el Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, el Protocolo Facultativo del Pacto



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	9 de 100

Internacional de Derechos Civiles y Políticos, el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, destinado a abolir la pena de muerte, Convención Internacional sobre la Eliminación de todas las Formas de Discriminación Racial, Convención sobre la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer, entre otros (Unidas Naciones, 2006).

En el Perú, recientemente se han realizado algunos trabajos de investigación con el propósito de ordenar la frondosa legislación peruana emitida por los poderes del Estado como por los gobiernos sub nacionales, incluso por los organismos autónomos. Un enfoque relevante es la "constitucionalización" del ordenamiento jurídico peruano, que además de ser entendida como un proceso, también puede considerarse como resultado; "una suerte de consolidación de un Estado Democrático y Constitucional, en la que las relaciones que se den en la comunidad y entre esta y el Estado, así como aquellas que se producen entre los órganos del Estado, tengan como principal referente el texto constitucional" (Alvites, 2018). En el país, anteriormente investigó sobre ese enfoque (Arroyo, 2014), (Trejo, Guerrero, Blácido, C Leiva, 2015); y es compartida internacionalmente, entre otros, por (Suárez-Manrique, 2014), (Soto, 2014). Bajo ese enfoque, el principal referente jurídico de un país es su Constitución.

Según el estudio de mercado (Directo Marketing Research, 2024), el Programa propuesto, en la actualidad podría cubrir el 32.4% de la demanda de estudiantes y el 9.0% de la demanda laboral. En 2023, la Universidad Nacional de Moquegua logró la licencia para ofrecer esta carreara, pero solo logró admitir alrededor del 10% de postulantes; por tanto, la demanda insatisfecha es considerable. Por lo dicho sucintamente, el estudio de mercado recomienda aperturar la carrera de derecho en esta Universidad.

III. MARCO NORMATIVO

- a) Ley Universitaria N° 30220.
- b) Reglamento General de la Universidad Mariátequi
- c) Modelo Educativo de la Universidad Mariátegui
- d) Resolución del Consejo Directivo Nº 043-2020-SUNEDU/CD,



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	10 de 100

Resolución que aprueba el reglamento del procedimiento para universidades nuevas.

e) Reglamento de Evaluación del Aprendizaje de la Universidad Mariátegui.

IV. OBJETIVOS GENERALES

Constituyen los objetivos generales del Programa Profesional de Derecho:

- a) Formar profesionales capaces de satisfacer las demandas de las instituciones, organizaciones y de la sociedad, creando una sociedad más justa.
- **b)** Realizar investigaciones articuladas a la formación académica, que contribuyan al desarrollo integral de la sociedad.
- c) Realizar actividades de extensión universitaria y de proyección a la comunidad, con alto sentido de responsabilidad social.

V. PERFIL DEL ESTUDIANTE INGRESANTE

Competencias generales

- a) Se comunica correctamente, en forma oral y escrita, en idioma español.
- b) Resuelve problemas básicos de Matemáticas, que le permiten articularse adecuadamente con la formación general de la educación universitaria.
- c) Explica correctamente la estructura, funcionamiento y desarrollo de los seres vivos, así como las interrelaciones entre ellos y con el medio ambiente.
- d) Explica las características particulares y los principales hitos de la historia del Perú, en el marco de los procesos políticos, económicos y sociales, de carácter nacional e internacional, que los han condicionado.
- e) Actúa teniendo en cuenta retos importantes de la sociedad actual, tales como, responsabilidad social, protección del medio ambiente y convivencia democrática.
- f) Posee capacidades que le permiten interactuar socialmente de manera eficaz, tales como: trabajo en equipo, solidaridad, respeto mutuo y asertividad, entre



Código:	VA-PP-005					
Revisión	01					
Fecha:	14-11-2024					
Página:	11 de 100					

otras.

g) Manifiesta vocación por la carrera profesional de derecho.

VI. PERFIL DEL GRADUADO

Las competencias que necesita acreditar el egresado:

Competencias genéricas

- a) Comunicación Asertiva: Se comunica de manera comprensible y empática, usando el lenguaje formal y los medios adecuados en sus intervenciones, orales y escritas, académicas, profesionales y otras.
- b) Razonamiento lógico y Matemático: Analiza y resuelve los problemas lógicos y matemáticos en sus labores académicas, profesionales, de investigación u otras
- c) Emprendimiento: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva.
- d) Gestión del conocimiento: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.
- e) Gobernanza del desarrollo Sostenible: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.
- f) Comunicación en idioma inglés: Comunica ideas básicas de la vida cotidiana y de su profesión, en idioma inglés (inglés intermedio).

Valores:

- a) Honestidad
- **b)** Liderazgo
- **c)** Emprendimiento
- d) Equidad



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	12 de 100

- e) Calidad académica
- f) Trabajo en equipo
- g) Comunicación efectiva
- h) Responsabilidad social

Competencias Específicas

- a) Eficiencia y responsabilidad laboral y social. Emplea la iniciativa, la creatividad, organización, responsabilidad, sostenibilidad y productividad en el desempeño de sus actividades laborales y sociales, en observancia los principios éticos y sus implicancias prácticas.
- b) Dominio del sistema jurídico. Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.
- c) Relación con el entorno profesional. Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.
- d) Argumentación jurídica. Aplica los principios de la lógica y la argumentación jurídicas para analizar y resolver los problemas judiciales.
- e) Fundamentos e implicancias jurídicas del desarrollo sostenible. Valora, empodera y lidera la observancia de los derechos humanos, constitucionales y asesora jurídicamente el diseño y la gobernanza de políticas públicas nacionales, regionales y locales inherentes al desarrollo sostenible.



Código:	VA-PP-005				
Revisión	01				
Fecha:	14-11-2024				
Página:	13 de 100				

VII. PLAN DE ESTUDIOS

7.1 Cuadro de asignaturas

COD.	ASIGNATURA	нт	НР	тн	Cred.	Requisito
	CICLO I					
EG0101	Comunicación	2	2	4	3	Ninguno
EG0102	Lógica y matemáticas	2	2	4	3	Ninguno
EG0103	Laboratorio de creatividad e innovación	2	2	4	3	Ninguno
EG0104	Gestión del aprendizaje autónomo	2	2	4	3	Ninguno
EG0105	Ecología y desarrollo sostenible	2	2	4	3	Ninguno
EG0106	sociología	3		3	3	Ninguno
EG0107	Ingles I	2	2	4	3	Ninguno
	Subtotal periodo académico I	15	12	27	21	
	CICLO II					
EG0201	Lectura y redacción de textos académicos	2	2	4	3	Ninguno
EG0202	Estadística general	2	2	4	3	Ninguno
EG0203	Liderazgo y trabajo colaborativo	2	2	4	3	Ninguno
EG0204	Pensamiento racional y ética	3		3	3	Ninguno
EG0205	Ciudadanía e interculturalidad	2		2	2	Ninguno
EG0206	Análisis de la realidad económica y social	2	2	4	3	Ninguno
EG0207	Ingles II	2	2	4	3	Ingles I
	Subtotal periodo académico II	15	10	25	20	



 Código:
 VA-PP-005

 Revisión
 01

 Fecha:
 14-11-2024

 Página:
 14 de 100

	CICLO III					
DE301	Derecho Romano	2		2	2	Ninguno
DE302	Contabilidad y finanzas básicas	2	2	4	3	Ninguno
DE303	Administración Estratégica	3		3	3	Ninguno
DE304	Tecnología digital para aprendizaje e investigación	3	2	5	4	Ninguno
DE305	Derecho Civil I	3		3	3	Ninguno
DE306	Derecho Constitucional I	3		3	3	Ninguno
DE307	Derecho laboral	3		3	3	Ninguno
	Subtotal periodo académico III	19	4	23	21	
	CICLO IV					
DE401	Derecho Civil II	3		3	3	Derecho Civil I
DE402	Derecho Constitucional II	3		3	3	Derecho Constitucional
DE403	Argumentación jurídica	2	2	4	3	Ninguno
DE404	Derecho tributario	3		3	3	Ninguno
DE405	Derechos Humanos	3		3	3	Ninguno
DE406	Derecho Penal I	3		3	3	Ninguno
DE407	Biología general	2	2	4	3	Ninguno
	Subtotal periodo académico IV	19	4	23	21	
	CICLO V					
DE501	Estadística inferencial	3	2	5	4	Estadistica general



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	15 de 100

						Ecología y
DE502	Derecho Ambiental	3		3	3	desarrollo
						sostenible
						Ecología y
DE503	Psicología	3		3	3	desarrollo
						sostenible
DE504	Derecho Civil III	3		3	3	Derecho Civil
BLOOT	Delegate Givii iii				J	II
DE505	Derecho Penal II	3		3	3	Derecho Penal
BLOOD	Delegate Fertain				J	I
DE506	Teoría general del proceso	3		3	3	Ninguno
	Subtotal	18	2	20	19	
	Subtotal	10		20	19	
	CICLO VI					
DE601	Derecho Financiero	3		3	3	Ninguno
DE602	Derecho Administrativo	3		3	3	Ninguno
DE603	Filosofía del derecho	3		3	3	Ninguno
DE604	Derecho Empresarial	3		3	3	Ninguno
DE605	Derecho Civil IV	3		3	3	Derecho Civil
DE606	Derecho Penal III	3		3	3	Derecho Penal
						11
	Subtotal	18	0	18	18	
	CICLO VII					
DE701	Laboratorio de emprendimiento	2	2	4	3	Administración Estratégica
DE702	Metodología de la Investigación	3		3	3	Ninguno
DE703	Derecho del niño y el adolescente	3		3	3	Derechos Humanos



 Código:
 VA-PP-005

 Revisión
 01

 Fecha:
 14-11-2024

 Página:
 16 de 100

DE704	Derecho Civil V	3		3	3	Derecho Civil
DE705	Derecho procesal civil I	2	2	4	3	Teoría general del proceso
DE706	Derecho Económico	3		3	3	Ninguno
	Subtotal periodo académico VII	16	4	20	18	
	CICLO VIII					
DE801	Gobernanza Pública	3		3	3	Derecho Económico
DE802	Medios alternativos de solución de conflictos	3		3	3	Ninguno
DE803	Criminología	3		3	3	Derecho Penal
DE804	Derecho Civil VI	3		3	3	Derecho Civil V
DE805	Derecho procesal civil II	2	2	4	3	Derecho procesal civil I
DE806	Derecho procesal penal I	2	2	4	3	Teoría general del proceso
DE807	Litigación oral	2	2	4	3	Argumentación jurídica
	Subtotal periodo académico VIII	18	6	24	21	
	CICLO IX					
DE901	Gobernanza Regional y Local	3		3	3	Gobernanza Pública
DE902	Derecho minero y de hidrocarburos	3		3	3	Derecho ambiental
DE903	Medicina legal	3	2	5	4	Biologia
DE904	Derecho Civil VII	3		3	3	Derecho Civil VI



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	17 de 100

DE905	Derecho procesal civil III	2	2	4	3	Derecho procesal civil II
DE906	Derecho procesal penal II	2	2	4	3	Derecho procesal penal
	Subtotal	16	6	22	19	
	CICLO X					
DE1001	Previsión y resolución de conflictos ambientales	2	2	4	3	Derecho ambiental
DE1002	Organismos reguladores	3		3	3	Ninguno
DE1003	Derecho Civil VIII	3		3	3	Derecho Civil VII
DE1004	Ejecución penal	3		3	3	Derecho procesal penal II
DE1005	Taller de Investigación I	2	2	4	3	Metodologia de la investigación
DE1006	Derecho procesal laboral	2	2	4	3	Teoría general del proceso
	Subtotal	15	6	21	18	
	CICLO XI					
DE1101	Taller de Investigación II	2	2	4	3	Taller de Investigación I
DE1102	Derecho internacional público	3		3	3	Ninguno
DE1103	Derecho concursal	3		3	3	Derecho administrativo
DE1104	Derecho aduanero	3		3	3	Derecho tributario



 Código:
 VA-PP-005

 Revisión
 01

 Fecha:
 14-11-2024

 Página:
 18 de 100

DE1105	Derecho notarial y registral	3		3	3	Ninguno
DE1106	Seminario jurídico I	3		3	3	Derecho Civil VIII
	Subtotal	17	2	19	18	
	CICLO XII					
DE1201	Trabajo de investigación	0	4	4	2	Taller de Investigación II
DE1203	Práctica forense civil	2	2	4	3	Derecho procesal civil
DE1204	Práctica forense penal	2	2	4	3	Derecho procesal penal II
DE1205	Práctica forense laboral	2	2	4	3	Derecho procesal laboral
DE1206	Seminario jurídico II	3		3	3	Seminario jurídico I
	Subtotal	9	10	19	14	
	TOTALES	195	66	261	228	

CUADRO DE ASIGNATURA POR ÁREA CURRICULAR

ASIGNATURA	ÁREA CURRICULAR
Comunicación	ESTUDIOS GENERALES
Lógica y matemáticas	ESTUDIOS GENERALES
Laboratorio de creatividad e innovación	ESTUDIOS GENERALES
Gestión del aprendizaje autónomo	ESTUDIOS GENERALES



 Código:
 VA-PP-005

 Revisión
 01

 Fecha:
 14-11-2024

 Página:
 19 de 100

ESTUDIOS GENERALES
ESTUDIOS GENERALES
ESTUDIOS ESPECÍFICOS



 Código:
 VA-PP-005

 Revisión
 01

 Fecha:
 14-11-2024

 Página:
 20 de 100

Derecho Penal I Biología general ESTUDIOS ESPECÍFICOS Estadística inferencial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Ambiental ESTUDIOS ESPECÍFICOS Psicología ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal II ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Financiero ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Administrativo ESTUDIOS ESPECÍFICOS Filosofía del derecho Derecho Empresarial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS		,
Biología general ESTUDIOS ESPECÍFICOS Estadística inferencial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Ambiental ESTUDIOS ESPECÍFICOS Psicología ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal II ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Financiero ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Administrativo ESTUDIOS ESPECÍFICOS Filosofía del derecho ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Empresarial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Laboratorio de emprendimiento ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derechos Humanos	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Estadística inferencial Derecho Ambiental ESTUDIOS ESPECÍFICOS Psicología Derecho Civil III Derecho Penal II ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Financiero Derecho Administrativo ESTUDIOS ESPECÍFICOS ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Administrativo ESTUDIOS ESPECÍFICOS Filosofía del derecho Derecho Empresarial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derecho Penal I	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Ambiental ESTUDIOS ESPECÍFICOS Psicología ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal II ESTUDIOS ESPECÍFICOS Teoría general del proceso ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Financiero ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Administrativo ESTUDIOS ESPECÍFICOS Filosofía del derecho ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Empresarial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Laboratorio de emprendimiento ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Biología general	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Psicología ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal II ESTUDIOS ESPECÍFICOS Teoría general del proceso ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Financiero ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Administrativo ESTUDIOS ESPECÍFICOS Filosofía del derecho ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Empresarial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Laboratorio de emprendimiento ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Estadística inferencial	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Civil III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal II ESTUDIOS ESPECÍFICOS Teoría general del proceso ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Financiero ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Administrativo ESTUDIOS ESPECÍFICOS Filosofía del derecho ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Empresarial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Laboratorio de emprendimiento ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derecho Ambiental	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Penal II ESTUDIOS ESPECÍFICOS Teoría general del proceso ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Financiero ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Administrativo ESTUDIOS ESPECÍFICOS Filosofía del derecho ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Empresarial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Laboratorio de emprendimiento ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Psicología	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Teoría general del proceso ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Financiero ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Administrativo ESTUDIOS ESPECÍFICOS Filosofía del derecho ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Empresarial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Laboratorio de emprendimiento ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derecho Civil III	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Financiero ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Administrativo ESTUDIOS ESPECÍFICOS Filosofía del derecho ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Empresarial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Laboratorio de emprendimiento ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derecho Penal II	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Administrativo ESTUDIOS ESPECÍFICOS Filosofía del derecho ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Empresarial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Laboratorio de emprendimiento ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Teoría general del proceso	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Filosofía del derecho Derecho Empresarial Derecho Civil IV Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS ESTUDIOS ESPECÍFICOS ESTUDIOS ESPECÍFICOS ESTUDIOS ESPECÍFICOS ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derecho Financiero	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Empresarial ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Laboratorio de emprendimiento ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derecho Administrativo	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Civil IV ESTUDIOS ESPECÍFICOS Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Laboratorio de emprendimiento ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Filosofía del derecho	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Penal III ESTUDIOS ESPECÍFICOS Laboratorio de emprendimiento ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derecho Empresarial	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Laboratorio de emprendimiento ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derecho Civil IV	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
,	Derecho Penal III	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Metodología de la Investigación ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Laboratorio de emprendimiento	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
	Metodología de la Investigación	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho del niño y el adolescente ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derecho del niño y el adolescente	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Civil V ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derecho Civil V	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho procesal civil I ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derecho procesal civil I	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Económico ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Derecho Económico	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Gobernanza Pública ESTUDIOS ESPECÍFICOS	Gobernanza Pública	ESTUDIOS ESPECÍFICOS



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	21 de 100

Medios alternativos de solución de conflictos	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Criminología	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Civil VI	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho procesal civil II	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho procesal penal I	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Litigación oral	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Gobernanza Regional y Local	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho minero y de hidrocarburos	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Medicina legal	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Civil VII	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho procesal civil III	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho procesal penal II	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Previsión y resolución de conflictos ambientales	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Organismos reguladores	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Civil VIII	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Ejecución penal	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Taller de Investigación I	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho procesal laboral	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Taller de Investigación II	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho internacional público	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho concursal	ESTUDIOS ESPECÍFICOS



 Código:
 VA-PP-005

 Revisión
 01

 Fecha:
 14-11-2024

 Página:
 22 de 100

Derecho aduanero	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho notarial y registral	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Seminario jurídico I	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Trabajo de investigación	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Práctica forense civil	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Práctica forense penal	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Práctica forense laboral	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Seminario jurídico II	ESTUDIOS ESPECÍFICOS



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	23 de 100

7.2 Sumillas de las asignaturas:

CICLOI

Código: EG0101

Asignatura: Comunicación

Nivel de Estudios: General Pre-requisito:

Ninguno Créditos: 3

Horas/semana: T=2 P=2 TH=4

Perfil del docente: Lic. En Comunicación o afín, Magister en Comunicación o a fin.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, es teórico práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de comunicación efectiva y asertiva. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. La meta cognición de la importancia de la comunicación en las relaciones interpersonales, comunicación efectiva y asertiva, 2. La comunicación verbal y no verbal, el liderazgo a partir de la comunicación y la retroalimentación.

Competencia: Se comunica de manera comprensible y empática, usando el lenguaje formal y los medios adecuados en sus intervenciones, orales y escritas, académicas, profesionales y otras.

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva.

Código: EG0102

Asignatura: Lógica y Matemáticas

Nivel de Estudios: General

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas/semana: T=2 P=2 TH=4

Perfil del docente: Lic. En Matemáticas o afín, Magister en Educación o afín.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, teórico



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	24 de 100

y práctico, cuyo propósito es lograr que el alumno desarrolle su competencia para aplicar el razonamiento lógico y la resolución de problemas cuantitativos básicos en sus labores académicas, profesionales y científicas. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Lógica clásica y lógica difusa, 2. Ecuaciones, desigualdades y funciones.

Competencias: Analiza y resuelve los problemas lógicos y matemáticos en sus labores académicas, profesionales, de investigación u otras.

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva

Código: EG0103

Asignatura: Laboratorio de creatividad e innovación

Nivel de Estudios: General Pre-requisito: Ninguno Créditos: 3

Horas/semana: T=2 P=2 TH=4

Perfil del docente: Magister o Doctor en Administración y/o Ingeniería de Sistemas e Informática.

0 ''' '

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, teórico y práctico, cuyo propósito es lograr que el alumno desarrolle sus competencias de emprendimiento creativo, adaptativo o de innovación en la era digital. Se desarrolla en dos unidades de aprendizaje: 1. Creatividad, adaptación e innovación: marco conceptual y estrategias colaborativas, 2. Oportunidades para el emprendimiento creativo, adopción e innovación en la era digital.

Competencias: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva.

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva.

Código: EG0104

Asignatura: Gestión del aprendizaje autónomo

Nivel de Estudios: General



VA-PP-005
01
14-11-2024
25 de 100

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas/semana: T=2 P=2 TH=4

Perfil del docente: Doctor o Magister en Educación.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para gestionar el aprendizaje autónomo en los entornos digitales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Estrategias de aprendizaje autónomo crítico, reflexivo, sistémico y creativo, 2. Entornos del aprendizaje basados en tecnología digital.

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva.

Código: EG0105

Asignatura: Ecología y Desarrollo Sostenible

Nivel de Estudios: General

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas/semana: T=2 P=2 TH=4

Perfil del docente: Doctor en Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible o Magister

en Desarrollo Rural.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para diseñar y liderar la gobernanza del desarrollo sostenible. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Análisis sistémico de la ecología y medio ambiente regional y local, 2. Enfoque, componentes, objetivos y gobernanza de desarrollo sostenible.

Competencias: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	26 de 100

sostenible regional y local.

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva.

Código: EG0106

Asignatura: Sociología

Nivel de Estudios: General

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas/semana: T=3 P=0 TH=3

Perfil del docente: Doctor o magister en Sociología, y/o Educación o a fin.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria. Proporciona una introducción a los principios fundamentales, teorías y metodologías de la disciplina sociológica, con el objetivo de comprender y analizar críticamente los fenómenos sociales contemporáneos. Contenido: estructura social, la cultura, la identidad, la interacción social, la diversidad, la desigualdad y el cambio social. La asignatura se desarrolla a través de clases teóricas, lecturas, discusiones en grupo, estudios de casos y proyectos de investigación sociológica.

Competencias: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y Responsabilidad social

Código: EG0107

Asignatura: Ingles I

Nivel de Estudios: General

Pre-requisito: Ninguno Créditos: 3

Horas a la semana: T=2, P=2, T=4

Perfil del docente: Magister o Doctor en Educación con especialidad en Idioma



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	27 de 100

Inglés.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria y de carácter teórico practico, cuyo propósito es la enseñanza de las estructuras gramaticales correspondientes al plural de los nombres, el imperativo, los pronombres y adjetivos posesivos, al verbo To Be, al verbo Have, preguntas informativas (question words), al tiempo presente simple, adverbios de frecuencia y el verbo modal Can.

Competencias: Comunica ideas básicas de la vida cotidiana y de su profesión, en idioma inglés (inglés intermedio).

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva.

CICLO II

Código: EG0201

Asignatura: Lectura y redacción de textos académicos

Nivel de Estudios: General

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas/semana: T=2 P=2 TH=4

Perfil del docente: Doctor o Maestro en Educación, con experiencia en investigación.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, es teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de lectura comprensiva y redacción de textos académicos y científicos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. El lenguaje científico y las estrategias de lectura y compresión de textos disciplinares, 2. Redacción de textos académicos y científicos: géneros, organización y normas.

Competencias: Se comunica de manera comprensible y empática, usando el lenguaje formal y los medios adecuados en sus intervenciones, orales y escritas, académicas, profesionales y otras.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	28 de 100

Valores: Honestidad, Calidad académica, comunicación efectiva y trabajo en equipo.

Código: EG0202

Asignatura: Estadística General

Nivel de Estudios: General

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas/semana: T=2 P=2 TH=4

Perfil del docente: Doctor o magister en Estadística.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, es teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de describir las características y las tendencias de las poblaciones y las muestras, empleando softwares estadísticos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Distribución de frecuencias y medidas de tendencia central, 2. Medidas de variabilidad y presentación de los datos.

Competencias: Analiza y resuelve los problemas lógicos y matemáticos en sus labores académicas, profesionales, de investigación u otras.

Valores: Honestidad, Calidad académica, comunicación efectiva y trabajo en equipo.

Código: EG0203

Asignatura: Liderazgo y trabajo colaborativo

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas/semana: T=2 P=2 TH=4

Perfil del docente: Doctor o Maestro en Administración o Economía o Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias de liderazgo y participación



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	29 de 100

colaborativa en los proyectos de emprendimiento en entornos digitales. Se desarrolla en dos unidades de aprendizaje: 1. Misión y cualidades del líder, estrategias de liderazgo, 2. Cualidades, técnicas y estrategias del trabajo colaborativo en entornos digitales.

Competencias: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva.

Valores: Honestidad, calidad académica, comunicación efectiva y trabajo en equipo

Código: EG0204

Asignatura: Pensamiento racional y ética

Nivel de Estudios: General

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas/semana: T=3 P=0 TH=3

Perfil del docente: Doctor o Maestro en Docencia Universitaria.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, es de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para reflexionar de manera crítica, sistemática, creativa y ética. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Fundamentos del pensamiento racional y complejo, 2. Fundamentos de la ética y proyecto de vida.

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, trabajo en equipo, equidad y responsabilidad social.

Código: EG0205

Asignatura: Ciudadanía e interculturalidad

Nivel de Estudios: General



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	30 de 100

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 2

Horas/semana: T=2 P=0 TH=2

Perfil del docente: Doctor o Maestro en Educación o Sociología.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para liderar o accionar la gobernanza del desarrollo sostenible en el marco del respeto del Estado de Derecho Democrático y la interculturalidad. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Exégesis del Derecho Constitucional y Derechos Humanos, 2. Diversidad Cultural, políticas y estrategias de inclusión e interculturalidad y derechos humanos.

Competencias: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.

Valores: Trabajo en equipo, equidad y responsabilidad social.

Código: EG0206

Asignatura: Análisis de la Realidad Económica y Social

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 2

Horas/semana: T=2 P=2 TH= 4

Perfil del docente: Doctor o Maestro en Administración o Economía o Contabilidad.

Sumilla: Asignatura teórica del área de estudios generales, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar con visión integral de la estructura del poder nacional y regional. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Ámbito político y jurídico: organización del Estado-Nación, estructuras funcionales, la geopolítica, normas de convivencia interna y externa; 2. Económico, social y seguridad nacional: producción, las relaciones económicas internas y externas, grupos de poder internos y externo y seguridad interna y externa.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	31 de 100

Competencia: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva.

Valores: Trabajo en equipo, equidad y responsabilidad social.

Código: EG0207

Asignatura: Inglés II

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno Créditos: 3

Horas a la semana: T=2, P=2, T=4

Perfil del docente: Doctor o magister en Educación con mención en la enseñanza del

inglés.

Sumilla: Asignatura teórico-práctica, del área de estudios generales, que se orienta a la adquisición de la competencia comunicativa en la lengua inglesa a nivel básico, de acuerdo al nivel A1 del Marco Común Europeo de referencia para las lenguas. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Comunicación asertiva en inglés, 2. Lecto-escritura en inglés.

Competencias: Comunica ideas básicas de la vida cotidiana y de su profesión, en idioma inglés (inglés intermedio).

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva.

CICLO III

Código: DE301

Asignatura: Derecho Romano

Nivel de Estudios: Específica

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 2

Horas a la semana: teóricas: 2, total: 2



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	32 de 100

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Derecho, es obligatoria y teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de análisis de las fuentes de la doctrina jurídica. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Historia y fundamentos del Derecho Romano, 2. Legados vigentes del Derecho Romano.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE302

Asignatura: Contabilidad y finanzas básicas

Nivel de Estudios: Específica

Pre requisito: Lógica y Matemáticas

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, prácticas: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar y utilizar la información contable y financiera para la toma de decisiones en la gestión los de proyectos de emprendimiento. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Proceso básico de contabilidad: registros y procedimientos contables, 2. Finanzas básicas: valor del dinero en el tiempo.

Competencias: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	33 de 100

Código: DE303

Asignatura: Administración Estratégica

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Laboratorio de innovación y creatividad

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Administración.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para planificar la gestión o gobernanza de las iniciativas de emprendimiento social. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Principios y teorías administrativas y el enfoque de la gestión estratégica, 2. Proceso, procedimientos e instrumentos de la gestión estratégica.

Competencias: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE304

Asignatura: Tecnología digital para aprendizaje e investigación

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Gestión de Aprendizaje Autónomo

Créditos: 4

Horas a la semana: teóricas: 3, prácticas: 2, total: 5

Perfil del docente: Doctor o magister en Ingeniería de Sistemas e Informática.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	34 de 100

competencias para adaptar y aplicar las tecnologías digitales del aprendizaje y desarrollo de los trabajos de investigación científica y tecnológica. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Tecnologías digitales para el aprendizaje y la enseñanza, 2. Tecnologías digitales para la investigación científica y tecnológica.

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE305

Asignatura: Derecho Civil I

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar y contextualizar la aplicación del Código Civil peruano respecto a las personas. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Marco conceptual del Código Civil y Derecho de las personas naturales, 2. Registros de Estado Civil y personas jurídicas.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	35 de 100

Código: DE306

Asignatura: Derecho Constitucional I

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docete: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para valorar y liderar la aplicación de los principios, valores éticos y fundamentos del Estado Constitucional de Derecho. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Teoría de estado, estado de derecho y formas de gobierno, 2. Fuentes del estado constitucional y economía social del mercado.

Competencias: Valora, empodera y lidera la observancia de los derechos humanos, constitucionales y asesora jurídicamente el diseño y la gobernanza de políticas públicas nacionales, regionales y locales inherentes al desarrollo sostenible.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE307

Asignatura: Derecho Laboral

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	36 de 100

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para evaluar y determinar las obligaciones y derechos laborales que corresponden a las entidades y trabajadores del sector público y privado. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Regímenes, derechos y obligaciones laborales del sector público.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

CICLO IV

Código: DE401

Asignatura: Derecho Civil II

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Civil I

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar y contextualizar la aplicación del Código Civil peruano respecto al acto jurídico. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Teoría y contenido del acto jurídico, 2. Doctrina nacional y comparada del acto jurídico.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica,



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	37 de 100

trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE402

Asignatura: Derecho Constitucional II

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Constitucional I

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho y abogado.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar la Constitución de la República respecto a la organización del poder público, las figuras políticas y los niveles de la actividad jurídica. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje:

1. Teoría de estado, estado de derecho y formas de gobierno, 2. Fuentes del estado constitucional y economía social del mercado.

Competencias: Valora, empodera y lidera la observancia de los derechos humanos, constitucionales y asesora jurídicamente el diseño y la gobernanza de políticas públicas nacionales, regionales y locales inherentes al desarrollo sostenible.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE403

Asignatura: Argumentación jurídica

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	38 de 100

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2 Prácticas: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para aplica los principios de la lógica y la argumentación jurídica en el análisis y resolución de procesos judiciales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Teorías de la argumentación jurídica, 2. Recursos cognitivos de la argumentación jurídica.

Competencias: Aplica los principios de la lógica y la argumentación jurídica para analizar y resolver los problemas judiciales.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE404

Asignatura: Derecho Tributario

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para evaluar y determinar las obligaciones tributarias de los contribuyentes. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Código Tributario e Impuesto a la Renta, 2. Impuestos General a la Ventas, Selectivo al Consumo y otras nacionales y Tributos Regionales y Municipales.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	39 de 100

profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica,

trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE405

Asignatura: Derechos Humanos

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para valorar, empoderar y liderar la observancia de los derechos humanos, Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Derechos humanos en el Constitución peruana, 2. Sistemas internacionales de protección de los derechos humanos.

Competencias: Valora, empodera y lidera la observancia de los derechos humanos, constitucionales y asesora jurídicamente el diseño y la gobernanza de políticas públicas nacionales, regionales y locales inherentes al desarrollo sostenible.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE406

Asignatura: Derecho Penal I

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	40 de 100

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar y contextualiza la aplicación del Código Penal peruano respecto a la prevención y sanción del delito y las faltas. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Las ciencias y la teoría del delito, 2. Derecho Penal.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE407

Asignatura: Biología general

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, prácticas: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en biología o química y biólogo.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para identificar y sistematizar los seres vivos y experimentar su reproducción. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Biología celular, 2. Reproducción desarrollo y taxonomía de los organismos vivos

2. Reproducción, desarrollo y taxonomía de los organismos vivos.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	41 de 100

personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

CICLO V

Código: DE501

Asignatura: Estadística Inferencial

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Estadística General

Créditos: 4

Horas a la semana: teórico: 3, práctico: 2, total: 5

Perfil del docente: Doctor o magister en Estadística.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para inferir las características de la población a la partir del análisis de las muestras, empleando softwares estadísticos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Métodos paramétricos de la estadística inferencial, 2. Métodos no paramétricos de la estadística inferencial

Competencias: Gestión del conocimiento: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE502

Asignatura: Derecho Ambiental

Nivel de Estudios: Específico



VA-PP-005
01
14-11-2024
42 de 100

Pre-requisito: Ecología y Desarrollo Sostenible

Créditos: 3

Horas a la semana: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar, valorar y monitorear el cumplimiento de los derechos y obligaciones ambientales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Derecho ambiental internacional, 2. Derecho ambiental nacional.

Competencias: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE503

Asignatura: Psicología

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en psicología y psicólogo.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para identificar y explicar la aplicación de las teorías y modelos clásicos y recientes de la psicología. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Origen, evolución y teorías clásicas de la psicología, 2. Sistemas psicológicos contemporáneos con énfasis de su desarrollo en el Perú.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	43 de 100

organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE504

Asignatura: Derecho Civil III

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Civil II

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar y contextualizar la aplicación del Código Civil peruano respecto al derecho de familia. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Derecho de familia, matrimonio y divorcio, 2. Relación paterno-filial e instituciones tutelares de la familia.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE505

Asignatura: Derecho Penal II

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Penal I



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	44 de 100

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar y contextualiza la aplicación del Código Penal peruano respecto a la prevención y sanción del delito y las faltas. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Delitos de homicidio, aborto, lesiones, exposición de personas a peligro y contra el honor, 2. Delitos contra la familia, la libertad individua y la libertad e indemnidad sexual.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE506

Asignatura: Teoría General del Proceso

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho y abogado.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar los fundamentos y los elementos de los sistemas procesales jurídicos y aplica sus métodos para interpretar e intermediar los conflictos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Fundamentos del derecho procesal, principios y sistemas procesales, 2. Instituciones del Derecho



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	45 de 100

Procesal.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

CICLO VI

Código: DE601

Asignatura: **Derecho Financiero**

Código: DE1005

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar y asesorar en los aspectos legales de la gestión de las finanzas públicas y privadas.. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Obligaciones legales de la gestión de las finanzas públicas, 2. Obligaciones legales de la gestión de las finanzas privadas.

Competencias: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE602



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	46 de 100

Asignatura: Derecho Administrativo

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar, contextualizar y aplicar la normatividad de los procedimientos administrativos de las dependencias públicas. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Administración pública, los servicios y la función pública y acto administrativo, 2. Procedimiento administrativo.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE603

Asignatura: Filosofía del Derecho

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para reflexionar y argumentar las teorías, principios, valores y métodos del



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	47 de 100

derecho y su pertinencia para resolver los problemas judiciales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Filosofía del derecho, el derecho natural y positivismo jurídico, 2. Realismo y post-positivismo jurídico. *Competencias*: Aplica los principios de la lógica y la argumentación jurídicas para analizar y resolver los problemas judiciales.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE604

Asignatura: Derecho Empresarial

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho y Abogado.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para evaluar, proyectar y asesorar el marco jurídico de la constitución y funcionamiento de las micro, pequeñas, medianas y grandes empresas, societarias e individuales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Tipología y características de las empresas y la Ley General de Sociedades, 2. Responsabilidad social empresarial en el Perú.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE605

Asignatura: Derecho Civil IV



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	48 de 100

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Civil III

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar, contextualizar y asesorar la aplicación del Código Civil peruano respecto a la regulación de las sucesiones. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Sucesión testamentaria, la legitima, 2. Sucesión intestada y masa hereditaria.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE606

Asignatura: Derecho Penal III

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Penal II

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar y contextualiza la aplicación del Código Penal peruano respecto a la prevención y sanción del delito y las faltas contra los bienes jurídicos protegidos. Se



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	49 de 100

lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Delitos contra el patrimonio público y privado, 2. Delitos contra la salud y el medio ambiente.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

CICLO VII

Código: DE701

Asignatura: Laboratorio de emprendimiento

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Administración Estratégica

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, prácticas: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en Administración.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para planificar la gestión o gobernanza de las iniciativas de producción de bienes y servicios. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Principios y teorías administrativas y el enfoque de la gestión estratégica, 2. Proceso, procedimientos e instrumentos de la gestión estratégica.

Competencias: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE702

Asignatura: Metodología de la Investigación



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	50 de 100

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en ciencias o investigación o investigador RENACYT. Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para comprender, reflexionar y adaptar el método científico a trabajos de investigación específicos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Epistemología de la ciencia y tecnología, 2. Método y técnicas de la investigación científica y tecnológica.

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE703

Asignatura: Derechos del Niño y el Adolescente

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derechos Humanos

Créditos: 3

Horas a la semana: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para valorar, empoderar y liderar la observancia del marco normativo que regula los derechos de los niños y los adolescentes. Se lleva a cabo en dos unidades de



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	51 de 100

aprendizaje: 1. Marco normativo nacional e internacional de los derechos del niño y el adolescente, 2. Sistemas e instituciones de la protección de los derechos del niño y el adolescente.

Competencias: Valora, empodera y lidera la observancia de los derechos humanos, constitucionales y asesora jurídicamente el diseño y la gobernanza de políticas públicas nacionales, regionales y locales inherentes al desarrollo sostenible.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE704

Asignatura: Derecho Civil V

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Civil IV

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para asesorar y gestionar los contratos nominados estipulados en el Código Civil peruano. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Contratos traslativos de dominio, 2. Contratos traslativos de uso y goce de bienes y servicios.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE705



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	52 de 100

Asignatura: Derecho Procesal Civil I

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Teoría General del Proceso

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.}

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar, asesorar y gestionar de forma integral la estructura y las fases de los procesos civiles. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Generalidades, proceso de conocimiento de la causa y derecho de contradicción: medios de defensa, 2. Derecho de contradicción: el saneamiento procesal, la prueba: teoría de la prueba, la sentencia y medios impugnatorios. *Competencias*: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE706

Asignatura: Derecho Económico

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	53 de 100

para interpretar los fundamentos Constitucionales del diseño y aplicación de las políticas públicas para regular las actividades económicas en el país. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Fuentes Constitucionales del Derecho Económico en el Perú, 2. Fundamentación y análisis jurídico de las políticas fiscales en materia económica.

Competencias: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

CICLO VIII

Código: DE801

Asignatura: Gobernanza pública

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Económico

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en administración.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para liderar la gobernanza de las políticas públicas para el desarrollo sostenible. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Enfoque de la nueva gobernanza pública, 2. Estrategias de gobernanza del desarrollo sostenible.

Competencias: Valora, empodera y lidera la observancia de los derechos humanos, constitucionales y asesora jurídicamente el diseño y la gobernanza de políticas públicas nacionales, regionales y locales inherentes al desarrollo sostenible.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	54 de 100

Código: DE802

Asignatura: Medios alternativos de solución de conflictos

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para evaluar y aplicar las herramientas de la conciliación, la mediación y la negociación para resolver conflictos entre personas jurídicas e individuales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Teoría de los conflictos, las técnicas y el marco jurídico de la conciliación extrajudicial de conflictos, 2. Dinámicas de la conciliación, mediación y negociación.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE803

Asignatura: Criminología

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Penal III

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	55 de 100

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para comprender las conductas delictuales, juzga la problemática del delito y diseña políticas públicas de afianzamiento de la seguridad ciudadana local, regional y nacional. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Objeto, evolución y teorías de la criminología, 2. Métodos de prevención y mitigación del crimen y seguridad ciudadana.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE804

Asignatura: Derecho Civil VI

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Civil V

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analiza, interpretar y aplicar el Código Civil peruano referido a las relaciones jurídicas de contenido patrimonial. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Teoría general y modalidades de las obligaciones, 2. Extinción e inejecución de las obligaciones.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	56 de 100

profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE805

Asignatura: Derecho Procesal Civil II

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Procesal Civil I

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar, asesorar y gestionar de forma integral la estructura y las fases de los procesos civiles contenciosos abreviados y sumarísimos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Procesos civiles abreviados, 2. Procesos civiles sumarísimos.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE806

Asignatura: Derecho Procesal Penal I

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Teoría General del Proceso



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	57 de 100

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar, asesorar y gestionar de forma integral la estructura y las fases de los procesos penales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje:

1. Evolución, teorías y métodos del proceso penal en el Perú, 2. Principios y garantías constitucionales del proceso penal.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE807

Asignatura: Litigación oral

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Argumentación Jurídica

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para contextualizar y aplicar las técnicas de litigación en procesos judiciales orales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Teoría del caso y alegato de apertura, 2. Interrogatorio directo y contrainterrogatorio, objeciones, prueba material y alegato de clausura.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	58 de 100

Competencias: Aplica los principios de la lógica y la argumentación jurídicas para analizar y resolver los problemas judiciales.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo,

CICLO IX

Código: DE 901

Asignatura: Gobernanza Regional y Local

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en administración

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para asesorar, monitorear y liderar los procesos de descentralización y regionalización y la gobernanza regional y local. Se lleva a cabo en dos

unidades de aprendizaje: 1. Marco legal de la regionalización y descentralización, 2. Diseño e implementación de las estrategias de la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.

Competencias: Valora, empodera y lidera la observancia de los derechos humanos, constitucionales y asesora jurídicamente el diseño y la gobernanza de políticas públicas nacionales, regionales y locales inherentes al desarrollo sostenible.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE 902



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	59 de 100

Asignatura: Derecho minero y de hidrocarburos

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Ambiental

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar los problemas del derecho minero e hidrocarburos, sus implicancias en el derecho ambiental y diseñar políticas de desarrollo sostenible compatibles. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Derecho minero y de hidrocarburos, 2. Implicancias y obligaciones de la minería en el derecho ambiental y el desarrollo sostenible.

Competencias: Valora, empodera y lidera la observancia de los derechos humanos, constitucionales y asesora jurídicamente el diseño y la gobernanza de políticas públicas nacionales, regionales y locales inherentes al desarrollo sostenible

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE 903

Asignatura: Medicina Legal

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Biología

Créditos: 4

Horas a la semana: teóricas: 3, prácticas: 2, total: 5

Perfil del docente: Doctor o magister en Ciencias de la Salud.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	60 de 100

obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para elaborar exámenes médico legales y patológico forense a personas, cadáveres y muestras consecuentes a los actos delictuosos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Examen médico legal, traumatología, ginecología, tanatología, pediatría y psicología forenses, 2. Protocolo de medicina forense y derecho penal aplicado a medicina legal.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE 904

Asignatura: Derecho Civil VII

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Civil VI

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar y contextualizar la aplicación del Código Civil peruano respecto a contratos nominados e innominados y los denominados modernos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje:

1. Contratos nominados, 2. Contratos innominados y los modernos.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica,



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	61 de 100

trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE 905

Asignatura: Derecho Procesal Civil III

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Procesal Civil II

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho y abogado.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar, asesorar y gestionar de forma integral la estructura y las fases de los procesos cautelares y el proceso de ejecución. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Procesos cautelares y aspectos generales del proceso de ejecución, 2. Procesos de ejecución especial, forzado y estrategias de contradicción.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE 906

Asignatura: Derecho Procesal Penal II

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Procesal Penal I

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	62 de 100

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar, asesorar y gestionar de estratégica las etapas de prueba, juzgamiento e impugnación o terminación anticipada en los procesos penales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Etapa intermedia y prueba en el proceso penal, 2. Juzgamiento, impugnación y procedimientos especiales.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

CICLO X

Código: DE1001

Asignatura: Previsión y resolución de conflictos ambientales

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Ambiental

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, prácticas: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica y práctica cuyo propósito es desarrollar las competencias para monitorear, interpretar y proponer a las partes en conflicto ambiental los mecanismos y criterios para resolverlo. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Conflictos ambientales: factores y consecuencias, 2. Mediación jurídica y alternativa de conflictos ambientales.

Competencias: Valora, empodera y lidera la observancia de los derechos



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	63 de 100

humanos, constitucionales y asesora jurídicamente el diseño y la gobernanza de políticas públicas nacionales, regionales y locales inherentes al desarrollo sostenible.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE1002

Asignatura: Organismos reguladores

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar, valorar, asesorar y gestionar los actos jurídicos de los organismos reguladores. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Derecho regulatorio: fundamentos y solución de controversias entre entidades reguladas y reguladores, 2. Organismos reguladores: marco legal y competencias.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE1003

Asignatura: Derecho Civil VIII Nivel de Estudios: Específico Pre-requisito: Derecho

Civil VII



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	64 de 100

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar, contextualizar y valorar la aplicación del Código Civil peruano respecto a la responsabilidad civil. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Responsabilidad civil contractual y extra contractual, objetividad y subjetividad, 2. Causalidad y análisis económico del daño.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE1004

Asignatura: Ejecución Penal

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Procesal Penal II

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar, asesorar y gestionar la ejecución penal y el proceso de readaptación del penado. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Derecho de ejecución penal: principios, penas restrictivas privativas de la libertad, 2. Sistema Penitenciario Peruano y estrategias de readaptación.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las



VA-PP-005
01
14-11-2024
65 de 100

personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE1005

Asignatura: Taller de Investigación I

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en ciencias o investigación o investigador RENACYT.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es de naturaleza teórica - práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para elaborar un proyecto de investigación original en la especialidad. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Estado de arte y planteamiento del problema, 2. Normas, métodos y técnicas de la elaboración del proyecto de investigación.

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE1006

Asignatura: Derecho Procesal Laboral

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Teoría General del Proceso

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	66 de 100

Perfil del docente: Doctor o magister en derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar, asesorar y gestionar de forma integral la estructura y las fases de los procesos cautelares y el proceso de ejecución. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Derecho laboral: principios, justicia laboral, instituciones y competencias de la justicia laboral, 2. Etapas y actuaciones del proceso laboral, procesos ordinarios y abreviados, ejecución, procesos contenciosos y no contenciosos.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

CICLO XI

Código: DE1101

Asignatura: Taller de Investigación II

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Trabajo de Investigación I (Taller de Investigación I)

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 2, práctico: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en ciencias o investigación o investigador RENACYT.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es de naturaleza teórica - práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para planificar, ejecutar y procesar la recolección de datos para su trabajo de investigación. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Diseños de investigación, 2. Recolección y procesamiento de datos.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	67 de 100

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE1102

Asignatura: Derecho Internacional Público

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar el ordenamiento jurídico internacional, en tanto conjunto de normas e instituciones que regulan a la sociedad internacional, incidiendo en sus características y notas singulares frente a los Derechos internos. Asimismo, identifica las controversias privadas internacionales con una actitud crítica. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Ordenamiento jurídico internacional, 2. Controversias privadas internacionales.

Competencias: Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional: sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE1103



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	68 de 100

Asignatura: Derecho Concursal

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Administrativo

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para evaluar la situación patrimonial y legal de las empresas insolventes y gestiona su disolución y liquidación. 1. La insolvencia, causas y efectos, el concurso de acreedores, reestructuración patrimonial, disolución y liquidación, 2. El concurso preventivo, el procedimiento simplificador y declaración de insolvencia de personas naturales.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE1104

Asignatura: Derecho Aduanero

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar y asesorar la aplicación de la legislación aduanera. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje:

1. Comercio exterior y derecho aduanero, su análisis como política pública,



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	69 de 100

operaciones y operadores aduaneros, 2. Regímenes aduaneros y tributación aduanera.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: DE1105

Asignatura: Derecho Notarial y Registral

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Ninguno

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar y aplicar el derecho notarial y valorar la función notarial como depositario de la fe pública de los actos y contratos celebrados. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. El Derecho notarial y la función notarial, 2. Procedimientos no contenciosos de competencia notarial y validación de instrumentos contractuales públicos y privados.

Competencias: Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE1106



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	70 de 100

Asignatura: Seminario Jurídico I

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Civil VIII

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para sistematizar, valorar y aplicar el marco legal y la jurisprudencia reciente. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Derecho civil y derecho procesal civil. 2. Derecho penal y derecho procesal penal.

Competencias: Emplea la iniciativa, la creatividad, organización, responsabilidad, sostenibilidad y productividad en el desempeño de sus actividades laborales y sociales, en observancia los principios éticos y sus implicancias prácticas.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

CICLO XII

Código: DE1201

Asignatura: Trabajo de investigación

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Trabajo de Investigación II (Taller de Investigación I)

Créditos: 2

Horas a la semana: teórico: 0, práctico: 4, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en ciencias o investigación o investigador RENACYT.

Sumilla: La asignatura es de naturaleza práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para elaborar, argumentar y sustentar un Trabajo de Investigación ante sus pares y docentes: El Problema de Investigación, El Estado del Arte,



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	71 de 100

Metodología, Resultados, Discusión, Conclusiones y Recomendaciones.

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE1202

Asignatura: Practica Forense Civil

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Procesal Civil III

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2 practica: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para identificar y definir casos jurídicos y diseña las estrategias de resolución del caso jurídico civil. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Análisis de casos jurídicos civiles, 2. Diseña y aplica las estrategias de resolución del caso jurídico.

Competencias: Aplica los principios de la lógica y la argumentación jurídicas para analizar y resolver los problemas judiciales.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE1203

Asignatura: Practica Forense Penal

Nivel de Estudios: Específico



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	72 de 100

Pre-requisito: Derecho Procesal Penal II

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, practica: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para identificar y definir casos jurídicos y diseña las estrategias de resolución o defensa. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Análisis de casos jurídicos penales, 2. Diseña y aplica las estrategias de resolución del caso jurídico.

Competencias: Aplica los principios de la lógica y la argumentación jurídicas para analizar y resolver los problemas judiciales.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE1204

Asignatura: Practica Forense Laboral

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Derecho Procesal Laboral

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, practica: 2, total: 4

Perfil del docente: Doctor o magister y Abogado

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para identificar y definir casos jurídicos y diseña las estrategias de resolución o defensa. Se lleva a cabo en dos unidades de

aprendizaje: 1. Análisis de casos jurídicos laborales, 2. Diseña y aplica las estrategias de resolución del caso jurídico.

Competencias: Aplica los principios de la lógica y la argumentación jurídicas para



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	73 de 100

analizar y resolver los problemas judiciales.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: DE1206

Asignatura: Seminario Jurídico II

Nivel de Estudios: Específico

Pre-requisito: Seminario Jurídico I

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho y Abogado

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de derecho, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para sistematizar, valorar y aplicar el marco legal y la jurisprudencia reciente. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Derecho Constitucional. 2. Derecho Administrativo y Empresarial.

Competencias: Emplea la iniciativa, la creatividad, organización, responsabilidad, sostenibilidad y productividad en el desempeño de sus actividades laborales y sociales, en observancia los principios éticos y sus implicancias prácticas.

Valores: Honestidad, liderazgo, emprendimiento, equidad, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	74 de 100

7.3 Malla Curricular

1	II	Ш	IV	V	VI	VII	VIII	IX	Х	ΧI	XII
Comunicaci ón (3 créditos) Cod.EG010 1	Lectura y Redacción de Textos Académicos (3 créditos) Cod.EG0201	Derecho Romano (2 créditos) Cod. DE 301 Req. Ninguno	Derecho Civil II (3 créditos) Cod. DE401 Req. DE0305	Estadísti ca Inferenci al (4 créditos) Cod. DE501	Derecho Financiero (3 créditos) Cod. DE601	Laboratorio de Emprendimie nto (3 créditos) Cod. DE701	Gobernan za Pública (3 créditos) Cod. DE801	Gobernanz a Regional y Local (03 créditos) Cod. DE901	Previsión y Resolución de Conflictos Ambiental es (03 créditos) Cod. DE1001 Req. DE0502	Taller de Investigació n II (03 créditos) Cod.DE110 1	Trabajo de investigaci ón (02 créditos) Cod.DE12 01 Req. DE1101
Lógica y Matemática s (3 créditos) Cod.EG010 2	Estadística General (3 créditos) Cod.EG0202	Contabilidda d y Finanzas Básicas (3 créditos) Cod. DE 302 Req. Ninguno	Derecho Constitucion al II (3 créditos) Cod. DE 402 Req. DE 306	Derecho Ambient al (3 créditos) Cod. DE502 Req. EG0105	Derecho Administrati vo (3 créditos) Cod. DE602	Metodología de Investigación (3 créditos) Cod. DE702	Medios Alternativo s de Solución de Conflictos (3 créditos) Cod. DE802 Req. Ninguno	Derecho Minero y de Hidrocarbur os (03 créditos) Cod.DE902	Organismo s Regulador es (03 créditos) Cod. DE1002 Req. Ninguno	Derecho Internacion al Público (03 créditos) Cod.DE011 02 Req. Ninguno	Práctica Forense Civil (03 créditos) Cod.DE12 02 Req. DE0905
Laboratorio de Creatividad e Innovación (3 créditos) Cod.EG010 3 Req. Ninguno	Liderazgo y Trabajo Colaborativo (3 créditos) Cod.EG0203 Req. Ninguno	Administraci ón Estratégica. (3 créditos) Cod. DE303 Req. Ninguno	Argumentaci ón Juridica (3 créditos) Cod. DE403 Req.Ningun	Psicologí a (3 créditos) Cod. DE503 Req. EG0105	Filosofía del Derecho (3 créditos) Cod. DE603 Req. Ninguno	Derecho del Niño y del Adolescente (3 créditos) Cod. DE703	Criminolo gía (3 créditos) Cod. DE0803 Req. DE 0606	Medicina Legal (04 créditos) Cod. DE903 Req. DE 407	Derecho Civil VIII (03 créditos) Cod. DE1003	Derecho Concursal (03 créditos) Cod.DE011 03 Req. DE 0602	Práctica Forense Penal (03 créditos) Cod.DE12 03 Req. DE0906



Código:	VA-PP-005			
Revisión	01			
Fecha:	14-11-2024			
Página:	75 de 100			

Gestión del Aprendizaje Autónomo (3 créditos) Cod.EG010	Pensamiento racional y ética (3 créditos) Cod.EG0204	Tecnología Digital para aprendizaje e Investigació n. (4 créditos) Cod. DE304	Derecho Tributario (3 créditos) Cod. DE 404	Derecho Civil III (3 créditos) Cod. DE504	Derecho Empresaria I (3 créditos) Cod. DE604	Derecho Civil V (3 créditos) Cod. DE704	Derecho Civil VI (3 créditos) Cod.DE80	Derecho Civil VII (03 créditos) Cod. DE904	Ejecución Penal (03 créditos) Cod. DE1004	Derecho Aduanero (3 créditos) Cod.DE011 04	Práctica Forense Laboral (03 créditos) Cod.DE12 04
Req. Ninguno	Req. Ninguno	Req. Ninguno	Req.Ningun o	Req. DE401	Req. Ninguno	Reg. DE605	Req. DE704	Req. DE804	Req. DE 0906	Req. DE0404	Req. DE1006
Niliguilo	Ninguno	Ninguno	0	DE401	Niliguilo	Req. DE003				DE0404	DE1000
Ecología y Desarrollo Sostenible (3 créditos) Cod.EG010	Ciudadanía e interculturalid ad (2 créditos) Cod.EG0205	Derecho Civil I (3 créditos) Cod. DE 305	Derechos Humanos (3 créditos) Cod.DE405	Derecho Penal II (3 créditos) Cod. DE505	Derecho Civil IV (3 créditos) Cod. DE605	Derecho Procesal Civil I (3 créditos) Cod.DE705	Derecho Procesal Civil II (3 créditos) Cod. DE 805	Derecho Procesal Civil III (03 créditos) Cod. DE0905	Taller de Investigaci ón I (03 créditos) Cod. DE1005	Derecho Notarial Registral (3 créditos) Cod. DE01105	Seminario Jurídico II (03 créditos) Cod.DE12 05
Req. Ninguno	Req. Ninguno	Req. Ninguno	Req. Ninguno	Req. DE406	Req. DE 504	Reg. DE506	Req. DE705	Req. DE0805	Req. DE0702	Req. Ninguno	Req. DE1106
rungane	runguno	runguno	Tungano	Teoría	001	1104. 22000	DETOC		DE0102	Hingune	DETIOO
Sociología (3 créditos) Cod.EG010 6	Análisis de la realidad económica y social (3 créditos) Cod.EG0206	Derecho Constitucion al I (3 créditos) Cod. DE 0306	Derecho Penal I (3 créditos) Cod. DE 0406	General del Proceso (3 créditos) Cod. DE506	Derecho Penal III (3 créditos) Cod. DE606	Derecho Económico (3 créditos) Cod.DE706	Derecho Procesal Penal I (3 créditos) Cod. DE 806	Derecho Procesal Penal II (03 créditos) Cod. DE906	Derecho Procesal Laboral (03 créditos) Cod. DE1006	Senminario Jurídico (3 créditos) Cod. DE 01106	
Req. Ninguno	Req. Ninguno	Req. Ninguno	Req. Ninguno	Req. Ninguno	Reg.DE505	Req. Ninguno	Req. DE506	Req. DE 806	Req. DE0506	Req. DE1003	
Inglés I	Inglés II	Derecho Laboral	Biología General	THINGUIN	1.04.52.000	rtoq. milguilo	Litigación Oral (3	- 550	D20000	- DE 1000	
Cod.EG010 7	(3 créditos) Cod.EG0207	(3 créditos) Cod. DE0307	(3 créditos) Cod. DE0407				créditos) Cod. DE 807 Req.DE40				
Ninguno	EG0107	Ninguno	Ninguno				3				



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	76 de 100

7.4 Evaluación de las competencias

ANEXO: MATRIZ DE EVALUACIÓN DE COMPETENCIAS

VIII. ESTRATEGIAS DIDÁCTICAS

Las actividades de enseñanza – aprendizaje, son las experiencias necesarias para adquirir las competencias expresadas por los resultados de aprendizaje. Aquí es donde el docente pone en práctica sus capacidades para diseñar actividades atractivas, útiles, efectivas y diversas; buscando siempre el aprendizaje de los estudiantes.

Los métodos de enseñanza-aprendizaje en la formación de abogados se enfocan en proporcionar una combinación de teoría, habilidades prácticas y experiencias clínicas para preparar a los estudiantes para una variedad de roles profesionales en el campo del derecho. En la EP de derecho, según la naturaleza de la asignatura, el profesor podrá utilizar las estrategias del aprendizaje y enseñanza, como: las clases magistrales, el aprendizaje basado en problemas, el aprendizaje colaborativo, el estudio de casos, la supervisión clínica y práctica, los seminarios y grupos de discusión, en el Internado (Prácticas clínicas externas) y Tecnología educativa (videos complementarios de soporte, plataformas web para simulaciones y el análisis de información, así como diversas formas de comunicación educativa sincrónica), entre otras. Especial mención merece la aplicación del método investigativo orientado a la búsqueda creadora de información, que propicia en el estudiante un mayor nivel de independencia cognoscitiva y pensamiento crítico, acorde con las exigencias de la sociedad actual, caracterizada por el valor del conocimiento y su aplicación práctica en la solución de problemas que nos plantea la realidad y el desarrollo de la ciencia y la tecnología.

- 8.1 Clases magistrales y conferencias: Aunque son menos interactivas, las conferencias y las clases magistrales siguen siendo comunes en la educación universitaria. Los profesores pueden utilizar este formato para presentar teorías, conceptos y modelos en el derecho.
- 8.2 Aprendizaje basado en problemas (ABP): Este enfoque implica presentar a los estudiantes problemas o casos clínicos para resolver, lo que fomenta el pensamiento crítico y la aplicación de conocimientos teóricos a situaciones prácticas.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	77 de 100

Los estudiantes trabajan en grupos para analizar el problema, investigar posibles soluciones y llegar a conclusiones.

- **8.3 Aprendizaje colaborativo:** Se fomenta el trabajo en equipo y la colaboración entre los estudiantes. Esto puede incluir discusiones en grupo, proyectos colaborativos, debates y actividades de resolución de problemas que promuevan el intercambio de ideas y la construcción del conocimiento entre los compañeros.
- **Supervisión de práctica:** Los estudiantes participan en experiencias prácticas supervisadas en entornos de instituciones Públicas; como es el Ministerio Público y Poder Judicial y Privadas en diversos estudios Jurídicos. Aprenden a aplicar los diversos conocimientos adquiridos en las diversas ramas del derecho tanto Civil, laboral y penal.
- **8.5 Seminarios y grupos de discusión:** Estos espacios permiten a los estudiantes profundizar en temas específicos, discutir investigaciones recientes, discutir procesos judiciales, compartir experiencias y reflexionar sobre su práctica profesional. Los seminarios suelen ser más interactivos que las conferencias tradicionales y fomentan el debate y el intercambio de ideas entre estudiantes y profesores.
- **Tecnología educativa:** Se utilizan diversas herramientas tecnológicas para complementar la enseñanza presencial, como plataformas de aprendizaje en línea, simulaciones virtuales, recursos multimedia y aplicaciones móviles. Estas herramientas pueden proporcionar oportunidades adicionales de aprendizaje, permitir la práctica de habilidades específicas y facilitar el acceso a información y recursos educativos.
- 8.7 **Prácticas jurídicas externas:** Además de la supervisión en el campus, que los estudiantes realicen Servicio Civil de Graduados (CESIGRA) y prácticas en las instancias del poder judicial, ministerio público, Oficinas de Asesoría Legal de las instituciones públicas y privadas, centros de conciliación, estudios jurídicos, entre otras. Estas experiencias brindan a los estudiantes la oportunidad de aplicar sus conocimientos en entornos del mundo real y desarrollar habilidades prácticas bajo la supervisión de profesionales experimentados (supervisores de internado).



Código:	VA-PP-005			
Revisión	01			
Fecha:	14-11-2024			
Página:	78 de 100			

IX. RECURSOS PARA LA ENSEÑANZA

Los recursos para la enseñanza en la formación de abogados se utilizarán en la EP derecho, son:

- G.1 Libros de texto y artículos académicos: Los libros de texto son una fuente fundamental de información teórica en la enseñanza del derecho. Pueden cubrir una amplia gama de temas, desde introducciones generales hasta áreas especializadas de la disciplina. Los artículos de revistas académicas proporcionan acceso a la investigación más reciente en derecho. Se utilizan para enseñar a los estudiantes a evaluar críticamente la literatura científica y a familiarizarse con los métodos de investigación utilizados en la disciplina.
- **G.2 Recursos en línea**: Hay una variedad de recursos en línea disponibles para la enseñanza del derecho, incluyendo videos educativos, simulaciones interactivas, tutoriales en línea, podcasts y páginas web especializadas en diferentes áreas del derecho.
- G.3 Software, herramientas tecnológicas y centros de cómputo: Se utilizan programas de software especializados en derecho para realizar análisis de datos, crear simulaciones de audiencias y llevar a cabo actividades prácticas en el aula.
- G.4 Sala de simulación de audiencias judiciales: La sala de audiencia en especial para la formación de abogados son entornos de aprendizaje donde los estudiantes pueden aplicar los conocimientos teóricos adquiridos en el aula a través de experiencias prácticas y proyectos de investigación.
- G.5 Materiales audiovisuales: Los materiales audiovisuales, como documentales, películas, clips de video y entrevistas, se utilizarán para ilustrar conceptos psicológicos, ejemplificar casos clínicos o provocar discusiones en el aula.

X. PROCEDIMIENTOS DE EVALUACIÓN DEL APRENDIZAJE

Los procedimientos de evaluación deben estar dirigidos a determinar el nivel de logro de las competencias definidas en el Perfil del Egresado y de las capacidades definidas en el sílabo de cada asignatura, y en este sentido se diseñan los



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	79 de 100

instrumentos correspondientes. Cada asignatura y competencia exige un modo particular de evaluación en función de las peculiaridades de las actividades que las caracterizan.

El sistema de calificación es único para todas las asignaturas y la escala es vigesimal, de cero (00) a veinte (20) y la nota mínima aprobatoria es once (11). Al promediarse las notas finales se toma en cuenta el medio (1/2) punto a favor del alumno.

El sistema de evaluación considera:

- A. **Evaluación diagnóstica.** Se realiza al inicio de la asignatura, para conocer los saberes que los estudiantes poseen al emprender el estudio de los contenidos educativos programados y sirve al profesor para adoptar las decisiones académicas pertinentes. Es de naturaleza escrita y su calificación no se incluye en el promedio final.
- B. **Evaluación de proceso (EP).** Tiene como propósito comprobar el nivel de logro de las capacidades previstas en las unidades de aprendizaje. Se realiza progresivamente durante el ciclo académico a través de tareas académicas como trabajos de investigación, exposiciones de casos y simulaciones, visitas controladas, seminarios e intervenciones en las sesiones de aprendizaje, entre otras, previamente establecidas por el profesor.

Tiene un peso de 50% para la nota final y resulta del promedio ponderado de las evaluaciones de cada uno de las unidades que corresponde al desempeño académico del estudiante:

$$EP = (EP1 \times 0.25) + (EP2 \times 0.25) + (EP3 \times 0.25) + (EP4 \times 0.25).$$

Se consolida y reporta al Sistema de Ingreso de Notas de la Oficina de Servicios Académicos (OSA).

C. **Evaluación de resultados (ER).** Se realiza mediante la aplicación de un examen parcial (EP) y un examen final (EF), elaborados técnicamente por el profesor, considerando los siguientes dominios de aprendizaje: a) conocimiento, b) comprensión, c) aplicación, d) análisis, e) síntesis y f) evaluación.

Se examina preferentemente el saber conceptual y el saber procedimental. Los



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	80 de 100

resultados son reportados al Sistema de Ingreso de Notas de la Oficina de Servicios Académicos (OSA), según el cronograma establecido.

Tiene un peso de 50% para la nota final y resulta del promedio ponderado de las dos evaluaciones escritas programadas:

$$ER = (EP \times 0.4) + (EF \times 0.6).$$

El Promedio Final (PF) resulta de la aplicación de la siguiente fórmula de calificación:

$$PF = (EP+ER)/2$$



Código:	VA-PP-005			
Revisión	01			
Fecha:	14-11-2024			
Página:	81 de 100			

ANEXO: MATRIZ DE EVALUACIÓN DE COMPETENCIAS

COMPETENCIAS GENÉRICAS	ASIGNATURAS:	CICLO	NIVEL	PROCEDIMIENTO DE EVALUACIÓN
Comunicación Asertiva: Se comunica de manera comprensible y empática, usando el lenguaje formal y los medios adecuados en	Comunicación	I	INICIAL- INTERMEDI O	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
sus intervenciones, orales y escritas, académicas, profesionales y otras	Lectura y redacción de textos académicos	II	AVANZADO	Evaluación integral: - Rúbrica para evaluación de un ensayo/ artículo redactado en español.
Razonamiento lógico y Matemático: Analiza y resuelve los problemas lógicos y matemáticos en sus labores académicas, profesionales, de	Lógica y matemáticas	I	INICIAL- INTERMEDI O	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
investigación u otras.	Estadística general	II	AVANZADO	Evaluación integral: - Rúbrica para evaluación de un ensayo/ artículo redactado en español.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	82 de 100

	Laboratorio de creatividad e innovación	I	INICIAL	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Emprendimiento: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos	Liderazgo y trabajo colaborativo	II	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva	Análisis de la Realidad Económica y Social	II	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
	Contabilidad y Finanzas Básicas	III	INTERMEDI O	 Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	83 de 100

	Administración Estratégica	III	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
	Laboratorio de Emprendimiento	VII	AVANZADO	Evaluación integral: - Rúbrica para evaluación de un plan de negocios o proyecto de Inversión.
Gestión del conocimiento: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica,	Gestión del aprendizaje autónomo	I	INICIAL	 Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos e investigación científica y tecnológica	Pensamiento racional y ética	II	INTERMEDI O	 Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	84 de 100

Tecnología aprendiza investigad	•	III	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula • Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos • Rúbrica para evaluar exposiciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Estadístic	a inferencial	V	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula • Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos • Rúbrica para evaluar exposiciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Metodolog investigad	-	VII	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones • Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Taller de Investigad	ción I	Х	INTERMEDI O	Evaluación continua en el aula · Presentación y sustentación de proyecto de tesis · Proyecto de tesis aprobado por jurado
Taller de Investigad	ción II	ΧI	INTERMEDI O	Evaluación continua en el aula · Reporte de recolección y procesamiento de datos
Trabajo d investigad		XII	AVANZADO	Evaluación integral: ·Trabajo de investigación



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	85 de 100

				- Rúbrica: análisis crítico, lista de cotejo.
	Ecología y desarrollo sostenible	I	INICIAL	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Gobernanza del desarrollo Sostenible: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del	Sociología	I	INICIAL	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
desarrollo sostenible regional y local.	Ciudadanía e interculturalidad	II	INICIAL	Evaluación integral: Rúbrica: análisis crítico, lista de cotejo. Portafolio
	Derecho Ambiental	V	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	86 de 100

	Derecho Financiero	VI	AVANZADO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
	Derecho económico	VII	AVANZADO	Evaluación integral: - Rúbrica para evaluación de un ensayo/ artículo redactado en español.
Comunicación en idioma inglés: Comunica ideas básicas de la vida cotidiana	Inglés I	I	INICIAL- INTERMEDI O	 Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
y de su profesión, en idioma inglés (inglés intermedio).	Inglés II	II	AVANZADO	Evaluación integral: Pruebas escritas. Pruebas orales, entrevistas orales, pruebas de comprensión auditiva. Portafolio de idiomas.
COMPETENCIAS ESPECÍFICAS	ASIGNATURAS:	CICLO	NIVEL	PROCEDIMIENTO DE EVALUACION
Eficiencia y responsabilidad laboral y social. Emplea la iniciativa, la	Seminario Jurídico I	ΧI	INICIAL- INTERMEDI O	Evaluación continua en aula · Exégesis de la casuística jurídica · Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	87 de 100

creatividad,organización, responsabilidad,sostenib ilidad y productividad en el desempeño de sus actividades laborales y sociales, en observancia los principios éticos y sus implicancias prácticas.	Seminario Jurídico II	XII	AVANZADO	Evaluación integral: · Presentación y sustentación del informe de prácticas Rúbrica para evaluar el informe de prácticas
	Derecho Romano	III	INICIAL	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Dominio del sistema jurídico. Interpreta y aplica el sistema jurídico nacional e internacional:	Derecho Civil I	III	INICIAL	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
sus orígenes y fuentes; doctrina; instituciones y jurisprudencia, en su desempeño profesional.	Derecho Laboral	III	INICIAL	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
	Derecho Civil II	IV	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	88 de 100

Derecho Tributario	IV	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Derecho Penal I	IV	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Derecho Civil III	V	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Derecho Penal II	V	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula
Derecho Civil IV	VI	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Derecho Penal III	VI	INTERMEDI O	Evaluación Integral: Análisis jurídico, argumentación, interpretación de la ley penal y resolución de casos complejos, con un enfoque ético y responsable. Informes escritos y discusión en clase de las soluciones propuestas.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	89 de 100

Derecho Civil V	VII	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Derecho Civil VI	VIII	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Derecho Civil VII	IX	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Derecho Civil VIII	Х	AVANZADO	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final.
Derecho Internacio Público	onal XI	AVANZADO	Evaluación Integral: Análisis jurídico, argumentación, interpretación del Derecho Internacional,



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	90 de 100

resolución de casos complejos, con un
enfoque ético y responsable.
Casos Simulados: Resolución de casos
prácticos presentados durante el semestre.
Evaluación de Argumentación y Análisis:
Capacidad para interpretar hechos, aplicar
normas y desarrollar argumentos sólidos.
Informe Escrito: Presentación de los análisis y
conclusiones.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	91 de 100

Relación con el entorno profesional. Comprende la estructura y el funcionamiento de las organizaciones nacionales e internacionales y las particularidades de las personas, para asesorarlas o juzgarlas eficazmente.	Biología general	IV	INICIAL	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
	Teoría General del Proceso	V	INICIAL	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
	Psicología	V	INICIAL	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
	Derecho Administrativo	VI	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
	Derecho Empresarial	VI	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	92 de 100

Derecho Proces Civil I	sal VII	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Medios alternat de solución de conflictos	VIII	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Criminología	VIII	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Derecho Proces Civil II	sal VIII	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Derecho procesal Penal I	VIII	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Medicina Legal	IX	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	93 de 100

			final
Derecho Procesal Civil III	IX	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Derecho Procesal Penal II	IX	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Organismos Reguladores	X	AVANZADO	Evaluación Integral: Análisis e informe de actos jurídicos de los organismos reguladores. Evaluación de Argumentación y Análisis: Capacidad para interpretar los actos jurídicos de los Organismos Reguladores en el marco legal. Informe Escrito: Presentación de los análisis y conclusiones.
Ejecución Penal	Х	AVANZADO	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	94 de 100

	Derecho Procesal Laboral	х	AVANZADO	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
	Derecho Concursal	ΧI	AVANZADO	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
	Derecho Aduanero	ΧI	AVANZADO	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
	Derecho Notarial y Registral	ΧI	AVANZADO	Evaluación integral: - Rúbrica para la evaluación de un Trabajo de Investigación.
Argumentación jurídica. Aplica los principios de la lógica y la argumentación jurídicas para analizar y resolver los problemas judiciales.	Derecho Constitucional I	III	INICIAL	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
	Derecho Constitucional II	IV	INICIAL	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	95 de 100

			calificadas y exámenes parciales y final
Derechos Humanos	IV	INICIAL	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Argumentación Jurídica	IV	INICIAL	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Filosofía del Derecho	VI	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Derecho del Niño y el Adolescente	VII	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	96 de 100

Litigación Oral	VIII	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Gobernanza Pública	VIII	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Practica Forense Civil	XII	AVANZADO	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Practica Forense Penal	XII	AVANZADO	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Practica Forense Laboral	XII	AVANZADO	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Derecho Minero y de Hidrocarburos	IX	INTERMEDI O	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	97 de 100

Gobernar y Local	za Regional	IX	AVANZADO	Evaluación continua en aula Exégesis de la casuística jurídica Rúbrica para evaluar las presentaciones Prácticas calificadas y exámenes parciales y final
Previsión de conflic ambiental		Х		Evaluación integral: - Rúbrica para la evaluación de un Trabajo de Investigación.



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	98 de 100

Bibliografía

- Alvites, E. (2018). La constitucionalización del ordenamiento jurídico peruano: avances y obstáculos del proceso. *Derecho PUCP, (80),* 361-390.
- Arroyo, C. L. (2014). La constitucionalización del derecho peruano. *Derecho Pucp,* (71), 13-36.
- De Fierro, M., Ahumada, M. d., C Peña, A. (2019). eferentes teóricos y conceptuales del Derecho Constitucional y el Sistema Interamericano de Derechos Humanos: aporte y reflexión frente a la enseñanza del Derecho. *Revista Navarra Jurídica 3(1)*, 39-53.
- Directo Marketing Research. (2024). Estudio de Demanda Laboral y Social. Carrera Profesional de Derecho. Moquegua: UJCM.
- INEI. (2018). Clasificador Nacional de Programas e Instituciones de Educación Superior Universitaria, Pedagógica, Tecnológica y Técnica Productiva, 2018. Lima: INEI.
- Mora, A. (2022). Reflexiones en torno a la enseñanza del derecho en un contexto latinoamericano. *Educación XXXI(c0)*, 299-314.
- Rubio, M. (2019). *Teoría escencial del ordenamiento jurídico peruano*. Llma: PUCP Fondo Editorial.
- Soto, E. M. (2014). La constitucionalización de los derechos de los consumidores con especial referencia al ordenamiento jurídico chileno. *Revista Direito GV, 10,* 559-576.
- Suárez-Manrique, W. Y. (2014). La constitucionalización del derecho en el ordenamiento jurídico colombiano. *Vniversitas, (12S)*, 319-354.
- Taeli Gómez, F. (2021). CIENCIAS JURÍDICAS Y COMPLEJIDAD: LA PRODUCCIÓN DE CONOCIMIENTO CIENTÍFICO JURÍDICO. Revista lus et Praxis, Año 27, № 3,, 1-23.
- Trejo, L. R., Guerrero, F. J., Blácido, E. R., C Leiva, V. F. (2015). La constitucionalización



Código:	VA-PP-005
Revisión	01
Fecha:	14-11-2024
Página:	99 de 100

del ordenamiento jurídico peruano a la luz de la teoría de Ricardo Guastin. Aporte Santiaguino, ág-287.

Unidas Naciones. (2006). Los principales tratados internaciones de Derechos Humanos.

Ginebra:

https://www.ohchr.org/sites/default/files/documents/publications/coretreatiessp.p df.



 Código:
 VA-PP-005

 Revisión
 01

 Fecha:
 14-11-2024

 Página:
 100 de 100

HISTORIAL DE CAMBIO

Versión	Fecha de Modificación	Descripción del Cambio	Nombre y cargo de quien solicitó el cambio
1	14/11/2024	CURRÍCULO PROGRAMA DE DERECHO	Miembros del Consejo Universitario